

## 代表委员热议

## 助力脱贫攻坚 实现乡村振兴

## ——代表委员热议培育返乡经济

当下,在外务工人员把学习和积累的各种先进生产要素带到家乡去,和农村各种重要的生产资料、生产资源结合起来,已成为各地政府鼓励农民工返乡创业的着力点。

去年8月15日至16日,人力资源和社会保障部在周口召开部分省份返乡创业工作经验交流会,极大地推动了我市返乡创业工作向深入开展。

今年我市的政府工作报告提出要把返乡经济与产业升级、精准扶贫、乡村振兴等结合起来,走出一条由“北雁南飞”的打工经济向“群凤还巢”的返乡经济转型的新路子,通过拓宽“大视野”、打好“产业牌”、广栽“梧桐树”、培育“领头雁”等四条具体措施,做大做强返乡经济。

参加两会的代表、委员对政府高度重视培育返乡经济非常赞赏,纷纷发表各自的看法。

市人大代表冯中勋表示,培育返乡经济着眼全局,方向准确,思路明确,举措得当,令人振奋。他建议,

## 引领文明诚信群体新风尚

## ——汉阳路农贸市场创建文明诚信经营示范市场

汉阳路农贸市场是黄淮农产品股份有限公司响应周口市“两小市场”号召而投资建设的一项民生工程。市场总占地7亩,总建筑面积1900平方米,现有经营户29户,近年来,我们在加强市场管理,优化服务功能的同时,着力推进市场文明诚信建设,为广大客商居民营造了一个良好的文明、诚信、和谐的环境。为进一步打造市场品牌,提高竞争力,在评选文明城市诚信经营示范市场的基础上,在市场监督管理局工作人员的指导下,高度重视文明诚信工作,专门成立了以公司经理为组长,在市场醒目处悬挂诚信经营宣传标语,印制“文明诚信经营倡议书”等宣传资料发放到经营户手中,从宣传教育入手引导经营者守法经营,文明诚信经商,为创建文明诚信市场营造了良好氛围。

坚持完善配套设施,设置有客户

(汉阳路农贸市场)

## 周口市川汇区处非办关于非法集资案件公告

天平联合投资担保有限公司(周口分公司)非法吸收公众存款案已终结,凡涉及在该公司集资的单位和个人应在三日内登记并确认,逾期不登记确认的,视为自动放弃。

## 一、登记确认需提供的材料

- 1.参与集资人有效身份证件复印件。
- 2.借款合同复印件。
- 3.中原银行卡号(与合同名称一致)。

## 二、联系人:

杨女士 15903940689  
王先生 13839416152

## 三、确认时间:5月16日—5月18日

周口市川汇区打击和处置非法集资工作领导小组办公室  
2020年5月16日

## 公 告

周口市中心城区建筑垃圾处置企业基本情况资料及2018年度建筑垃圾处理成本构成、收入、支出等情况,将于2020年5月16日至2020年6月15日在<http://www.zkscsgj.gov.cn>网站上,公示时间为30天,请社会各界监督。

2020年5月16日

## 声 明

以下人员道路从业资格证丢失,声明作废。

2020年5月16日

邱永旗 412724197909191152

■ 帅兵 412722198702167018

徐鹏鹏 41272819870502851X

张怀平 412728197312037211

李大伟 412722196903155313

王 岗 412728198304251212

韩效杰 412724197312202517

谭永伟 412726198704027954

曾红波 412727198110037019

刘转运 412727198403261735

马军厂 412728197710254211

金永强 412701196811090514

王文祥 412728197009163151

杨德标 412724198710062192

黄 宁 412724199210242525

谢中伟 412724198301144459

周玉忠 412728197310290010

连其峰 412728197212211087 卞金锋 412728198510284533 雷明华 412727197809086178  
刘 闯 412702198107146938 殷风光 412726198408202017 王振厂 411627197001041819  
李 涛 412722197906150133 孔振伟 412727198207122332 赵新胜 412726198008077915  
李党伟 412724198012172197 吴春林 412701197109072513 褚洪帅 412726199005200257  
李森 412728198311253873 郑少斌 412728198510263257 孔留成 412724198902232550  
王见金 412727198704193019 秦长海 412724198605138330 秦艳辉 412723199812277710  
田立俊 412727197303270410 张洋洋 412702198110216933 苗永杰 412728198802160911  
王东方 412728198011261556 胡铁山 412723196810381160 朱彬 412726197404163319  
吴俊领 412724197308120973 唐利伟 412728197902242514 姚广东 412724197310122978  
宋付强 412723197210168139 孙伟都 412724198506127433 卢坤田 412728198711134937  
李东林 412724196911203300 贾金城 412723198205167312 程卫兵 412727198708126198  
孙春东 412728198109165239 胡战争 412724197504124816 黄金营 412724196609290058  
张利峰 412726198708011618 孙建中 412728198104191577 徐志华 41272819820309721X  
王庆军 412724198104086958 王庆军 412727197911200854 金志磊 412724197405078711  
李刘军 412728198304251212 韩顺利 412728196907215238 赵前锋 412702198712301414 侯长友 412727198509030011  
郭俊伟 412724196911203300 周富涛 41272119860717512 周海长 412727198208110050  
胡永录 412728197309147516 郭俊涛 412721198812245092 候卫星 412727198108120016  
何 杰 412702198206060590 王会浩 412721199003263412 杨建森 412728197402104510  
鲁华峰 41272819820505011 王小清 412728198512236850 徐东祥 412728198511134337  
张文明 412701196309042058 王光耀 412722197510262550 苏义兵 412727196602220435  
王银河 412728197009163151 王二伟 412723197710250438 王中华 412724197108133374  
王群岗 41272819861203499 张国旗 412726197508140437 李均委 412724197108200653  
邵庆伟 41272719841208171X 李建伟 412724198804167919 李振江 412701198705283039  
李健涛 412727198710165815 郭红军 412721197210255811 王二月 41272319670302047X  
赵红卫 412723196807160936 闫波波 412727196511162120

## 综合新闻

## 代表委员心声

## 侯联营:着力发展周口市现代职业教育

就加快发展现代职业教育的相关问题,周口市人大常务委员会委员、周口交通技师学院董事长侯联营,提出两点建议:

首先,应成立周口市职业教育发展改革工作领导小组,加强领导,上

下联动,采取得力措施,推动我市由人口资源大市向人力资源强市转变。统一领导对外宣传我市职业教育,督促相关职能部门把国家发展职业教育的方针政策真正落到实处;充分发

挥统筹协调作用,协调高等职业院校制定人才培养规划,充分利用高职院校优势,统筹协调我市对外招商引资。其次,应统一打造我市高职院校靓丽名片,让技能型人才成为招商引资的助推器。统筹对外宣传工作,打造周口高职院校靓丽名片,促使形成招

商引资的人才竞争力;根据我市四所高职院校的办学规模、教学特色等不同特点,强力打造周口基础教育与高等职业教育并驾齐驱的两张靓丽名片,让我市高等职业院校走出河南、走向全国。①(记者 朱红)

## 董雪丹:加强我市无障碍通道设施建设

城市道路中的无障碍设施建设关系到残疾人在日常生活中的切身利益,是残疾人参与社会生活最基本的生活条件,也是城市文明建设的重要标志。据悉,我市有70.4万残疾人,其中视力残疾人有10.26万人,肢残疾人有21.78万人。

习近平总书记指出:“残疾人是一

个特殊困难的群体,需要格外关心、格外关注。”为最大限度体现对特殊人群的关怀,方便残疾人出行,董雪丹委员建议,一是在人行道上下台阶处加建或改建坡道,并与人行道盲道连接,方便轮椅及残障人士出行。二是对公共场所的设施进行改造,将部分台阶改为斜

坡,增加扶手,以方便行动不便的人群。同时把城市范围内无障碍设施进行统一规划和建设,对我市城区新建人行过街天桥、公园、影院、商场时统筹考虑无障碍通道设计,保障市民安全方便出行,避免产生新的障碍。三是交通、城管、居委会及物业对各自管辖区域的违

法违规侵占无障碍设施及通道的行为进行排查,并对严重侵害特殊人群利益的行为在法律范围内进行处罚。

董雪丹委员呼吁,加强对已有无障碍通道的维护,对存在障碍的残疾人无无障碍设施进行维修和改进,以方便残疾人通行。①(记者 马月红)

## 穆辉:进一步加强中心城区盲道管理

为方便残疾人出行,近年来我市加大了中心城区盲道建设力度,但在盲道管理中还存在重建设、轻管理等问题。

政协委员穆辉建议,政府及有关部门应结合文明城市创建活动,积极开展无障碍设施建设集中整治行动,

加强对无障碍设施的管理、监督和宣传。高度重视中心城区无障碍设施的建设工作,加强对城市无障碍设施的规划、设计施工、监理、验收等各环节的监管力度,切实保障残疾人的合法权益。市政设施主管部门应对中心城

区现有盲道设置使用情况进行定期排查,及时解决存在的问题。我市尽早出台一部专门维护中心城区无障碍设施的办法规定,对违反办法规定又拒不整改的单位,或对现有无障碍设施进行破坏又拒不修复的单位及个人,以

及非法占用无障碍设施的单位、个人、车辆、摊点,均实行相应的行政处罚。对随意破坏、设置障碍、非法占用盲道的行为,予以重罚,以确保中心城区盲道的畅通。对非法占用盲道的停车位要坚决予以取缔。②(记者 宋馨)

## 张洪刚:加快产业集聚区生活配套设施建设

近年来,我市产业集聚区的发展对促进我市工业发展、增加社会就业发挥了龙头和雁效应,为我市经济社会发展作出了突出贡献。但随着经济社会发展和工人素质的不断提高,产业集聚区在方便从业人员的生活、

吸引高学历人才等方面存在一些问题,一定程度上制约了园区经济的快速健康发展。

“当前存在的主要问题是,基础设施建设缓慢,配套服务不完善,从业人员生活环境、子女上学、照顾家人存在

较多矛盾。为全面提升园区综合实力和竞争能力,应加快园区必要的生活配套设施建设。”政协委员张洪刚建议,加大对工业园区及周边生活配套区、社区服务中心、文化、体育、教育、卫生等民生设施的投入,整合

园区各企业需求,为园区业主和企业职工解决吃、住、行、娱乐、购物、就医、子女入学等实际问题,解决企业发展的后顾之忧,全面提升园区的服务水平。加大人才奖励力度,提高人才吸引力。②(记者 美卿)

## 杜超:深入挖掘红色文化的传承价值

杜超委员说,红色文化是在革命战争年代和社会主义建设时期,由中共共产党人、先进分子和人民群众共同创造并极具中国特色的先进文化,蕴含着丰富的革命精神和厚重的历史文化内涵。弘扬红色文化,对提高

广大党员的思想道德素养等有着重要的作用,红色文化是开展青少年德育的有效载体,对于帮助青年一代树立正确的世界观人生观价值观,具有重要作用。

杜超建议,一要成立专门的红色文

化宣传教育机构。聘请专家、设计教材,加强与做得好的红色宣传教育基地的合作,打造具有本地特色的红色宣传教育基地;二要出台关于发展红色文化教育展览馆的政策,鼓励国有博物馆、非国有博物馆和民间开展红色文化教育

展览,弘扬社会主旋律,形成良好的社会风气;三要鼓励研学基地与机关事业单位、企业、大中小院校共同开发研学红色文化教育产品,更好地服务青少年学生。②(见习记者 孙婧)

## 杜忠义:提升我市源头文化战略定位

“政府工作报告明确提出,周口要深度挖掘整合漕运、老子、伏羲、女娲等地域文化资源,对此我们充满期待!”面对记者的采访,杜忠义说,周口拥有众多国字号文化旅游资源,但文化旅游资源丰富却大而不强,竞争力弱,无法像其他地市一样从省级文旅大规划中获得更多的红利。

杜忠义是周口华夏民俗文化博物

于农耕文化建设,对于周口文化事业建设如数家珍。他说,最近召开的河南省文化旅游大会为全省的文化旅游资源打造进行了细化和定位,周口拥有的太昊陵、老子故里等资源被划归“建设对话先贤圣哲、体现中华民族精神品格的老庄元典文化旅游区”,这让周口文旅界很振奋。然而,我市拥有的众多国字号源头文化融入省级以上战略发展格局层面的太少,这意味着我们要

开启新的战略思考,如建设三皇故都文化展览馆等,以提升我市国字号源头文化的国家级价值和定位。

周口境内拥有丰富的历史文化遗存、民间民俗传说,保存有大量关于太昊伏羲氏、女娲氏、炎帝神农氏“三皇”的历史文化资料、传说及文化遗存,因此周口以“三皇”为代表的源头文化放到全市文化建设的战略位置,通过建设三皇故都文化展览馆等,做大做强独具特色的源头文化集中、鲜明、丰富,其涉及的农耕文化、姓氏寻根文化、创世纪文化等,

是我市文化资源强项,也是拳头资源。2006年9月,中国民间文艺协会授予周口“中国三皇故都文化之乡”和“中国神话学研究基地”。为此,周口将独具资源特色的“三皇”文化等源头文化放到全市文化建设的战略位置,通过建设三皇故都文化展览馆等,做大做强独具特色的源头文化品牌,推动周口的文旅事业跨越发展。②(记者 梁照曾)

## 王彬彬:多措并举让老旧小区电动车充电更安全

“由于我市公共交通系统不完善,电动车仍是市民日常出行使用较多的交通工具。然而绝大多数老旧小区在最初设计上就没有充分考虑电动车停车棚建设及充电问题,市民在小区楼栋中私搭乱接电线,或者将电动车推至家中充电等现象随处可见,此类事

故频发存在很多安全隐患。”政协委员王彬彬说。

王彬彬建议,要加强规划设计、源头治理,建设主管部门将电动车充电设施配建情况纳入整体工程施工管理,并建立智能停车棚,并建设充电桩。同时,要加大监管力度,解决隐患难题。相关部门及街道、社区要定期开展专项检查,督促物业